
2024中国建筑一局（集团）有限公司招聘笔试冲刺题（带答案
解析）

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、市场优化资源配置的机制，要求每个人应该拥有同等的竞争和选择权利，反映到公共领域，就是确立以投票表决为中心的民主程序。因为公
共事务的决策会影响到每个人的利益消长，所以民主的作用就是保障每个人拥有平等的经济权益和交易地位。

这段文字主要说明的是（　　）。

 A． 市场经济与民主的关系

 B． 公共事务应该怎样决策

 C． 民主与个人经济权益的关系

 D． 民主如何保障平等权利

《正确答案》
A
《专家解析》
文段首句是主旨句，后一句对其作进一步解释说明。故文段意在说明市场机制要求在公共领域确立民主程序，即市场经济与
民主的关系。因此A项正确。

2、中国戏曲在当下，面对着流行艺术的趋同，在发展创新和个性追求中呈现出复杂的特征。这就要求中国戏曲在摆脱了传统束缚之后，能够创
造出属于这个时代的精品；需要中国戏曲拥有进入观众生活的活力和力量，即在市场经济条件下，借用流行文化发展的部分模式，将戏曲从业

人员及剧团的艺术创造，与时代风尚、观众审美结合起来，逐渐营造出与民众生活息息相关的文化生态，成为当代生活中不可缺少的娱乐品

类，以避免流行时尚带来的实时消费和消极影响。

下列各项对文段内容理解正确的是（　　）。

 A． 中国戏曲要随着时代的发展而发展，创造出与流行艺术不同的艺术特色

 B． 中国戏曲要脱离传统，贴近群众生活，不断创造大众化的时代精品

 C． 中国戏曲需转变创作风格，营造出全新的生态文化

 D． 中国戏曲应顺应时代的发展创造出符合当下观众审美需求的戏曲作品

《正确答案》
D
《专家解析》
文段首先指出中国戏曲当下在发展创新和个性追求中呈现出复杂的特征，接着强调在市场经济条件下，戏曲要创造出属于这
个时代的精品，要与时代风尚、观众审美结合起来，逐渐营造出符合当下观众审美需求的戏曲作品。因此D项正确。

3、目前，牙科医生治疗受损牙齿使用的修复物由人造材料制成，而固定修复物所用的商业用胶，在性能和化学组成方面与天然牙组织——牙质
有很大不同。因此，修复物与真牙结合得不太好，有时甚至会脱落。天然羟基磷灰石存在于牙齿、蛋壳等组织中，在其基础上制作的新黏合剂

可模拟牙质的特性和结构。为检验新黏合剂的效果，科研人员将修复物放在真牙上，部分修复物用新黏合剂固定，另一部分以商业牙科用胶固

定。结果显示，新型黏合剂由于与天然牙组织高度相似，可以更牢固地黏合人造修复材料。

下列说法与上述语段意思不符的是：

 A．类似牙齿的天然材料可治疗牙齿受损部分

 B．蛋壳中提取的羟基磷灰石可制成牙科黏合剂

 C．新型黏合剂与天然牙组织的特性和结构相似

 D．商业牙科用胶在固定牙科修复物时的黏性比不上新型黏合剂

《正确答案》
A
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《专家解析》

A项，根据文段首句“牙科医生治疗受损牙齿使用的修复物由人造材料制成，而固定修复物所用的商业用胶······”以及“天然羟
基磷灰石存在于牙齿、蛋壳等组织中，在其基础上制作的新黏合剂可模拟牙质的特性和结构”可知，用来治疗牙齿受损的是修
复物，为人造材料制成，只有固定修复物的胶可以是天然物质合成，因此“类似牙齿的天然材料”应指的是起到黏合、固定作
用的新黏合剂，并不能起到“治疗”作用，偷换概念，当选；

B项，根据文段中“天然羟基磷灰石存在于牙齿、蛋壳等组织······模拟牙质的特性和结构”可知，表述正确，排除；

C项，根据文段中“天然羟基磷灰石······制作的新黏合剂可模拟牙质的特性和结构”可知，新型黏合剂与天然牙组织有类似的特
性和结构，表述正确，排除；

D项，根据文段中“为检验新黏合剂的效果······结果显示，新型黏合剂由于与天然牙组织高度相似，可以更牢固地黏合人造修
复材料”可知，新型黏合剂的黏合效果更好，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为A。

【文段出处】光明网《蛋壳提取物 可制备牙科黏合剂》

4、①我国一箭多星发射实现“天女散花”的关键，就是如何解决“星箭分离”瞬间大量卫星释放时的碰撞问题

②这就必须为每一颗卫星量身定做最佳的飞行路线和最佳分离时刻，才能真正实现多颗卫星的“各行其道”

③尤其是在火箭飞行的最后阶段，卫星如何按照预定设计程序从卫星“座舱”中顺利“出舱”且不能相互擦碰

④因此，每一颗卫星出舱瞬间如何保证火箭飞行稳定，避免卫星内部电子设备产生无线电干扰都是摆在技术人员面前的重要问题

⑤更何况，一枚火箭同时装载多颗卫星，会对火箭的结构角度和重心分布带来改变

⑥从技术角度上讲，一枚火箭发射多种不同轨道的卫星难度更高、技术更复杂

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．①②⑤⑥④③

 B．①③②⑤④⑥

 C．⑥①⑤③②④

 D．⑥③②④⑤①

《正确答案》
B
《专家解析》

对比选项，确定首句。①句提出问题，即一箭多星发射面临“星箭分离”时的碰撞问题。⑥句指出一枚火箭发射多种卫星的问
题。首句无明显特征，不易判断。

寻找其他线索。③句出现程度词“尤其”，并具体分析卫星与火箭的分离及碰撞，①③两句话题一致，故①③捆绑，①句在前
③句在后，均为提出问题，锁定B项。

验证B项，①③两句围绕一箭多星发射面临的问题展开，②句提出对策，⑤句通过“火箭的结构角度和重心分布”引出技术问
题，④⑥两句继续围绕“技术”进行论述，逻辑合理，验证无误，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《一箭多星世界纪录“破百” 太空里的“天女散花”》

5、生命的定义就是拥有明天。它不像“未来”那么过于遥远与空洞。它就守候在门外。走出了今天便进入了全新的明天。明天会是怎样呢？当
然，多半还要看你自己的，你快乐它就是快乐的一天，你无聊它就是无聊的一天，你匆忙它就是匆忙的一天；如果你静下心来就会发现，你不

能改变昨天，但你可以决定明天。有时看起来你很被动，你被生活所选择，其实你也在选择生活，是不是？

这段文字主要在告诉我们（　　）。

 A． 生命的定义就是拥有明天

 B． 人可以选择自己的生活境遇

 C． 人可以选择自己对生活的态度

 D． 明天的生活是变幻无穷的

《正确答案》
C
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